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2.1 Développer une expression
2.1.1 Effectuer et réduire:
a) 3+ (xz+y?) = )+ *% ""1\/
b) 3— (zz+1y?) = %-%) “"]V
) 3(zz+y?) = by + "11/
d) 2a+b—c)+ Ba—b+c)
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f) 2a+b—-¢c)(3a—b+c)

g) (23 —22% —5) + (—423 - 1) D (u

h) (23 — 222 —5) — (—42® — 1)

i) (z* —22% —5)(—42® —1)
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2.1.2 Effectuer et réduire:
a) (a+0b)?
b) (a — b)?

c) (a+b)(a—Db)

e) (a—b)?

f) (a—b)(a®+ ab+ b?)

g) (a+0b)(a® —ab+v?)

d) (a+b)3
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2.1.3 Effectuer et réduire:

a) (a+ 8)?

b) (y* — 3b)

Gymnase de Burier

¢) (u—3)(u+3)

d) (2m — 5n)(4m? + 10mn + 25n?)

Mathématiques |

e) (T—f)?
£) (4 +222)3
g) B+v*)° —3y*+9)

h) (22 +y°) (2% = ¢?)

d) (e+t) = (a+r)(c
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2.1.4 Réduire au maximum.

a) (1—-1)° = (y+1)° (V4
o0

b) (1 +.z°)2 (1 —x)2
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2.1.5 Réduire au maximum.

a) —(6ab® —72%)(6ab?® + 72®)
b) (422 —7y%)° — (22 —5y?) (422 + 1)
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2.1.6 Soit p(v) =22° - 32 +52 — 1 et q(v) = 32° + 22? — 42 + 2. Déterminer

a) le polynome p + ¢

b) le degré du polynome p - ¢, ainsi que le coefficient de son terme de degré 4.
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2.1.7 Soit p(z) = 2%+ x + 2 et q(x) = 23 — 2 2. Déterminer les polynomes

P+q, pP—q et p-q
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2.1.8 Soit les polyndomes

— a(r) =322 —4x+3 ,px) =2 +22° - 222 —dx+ 1T et q(z) =22° =322 — 52+ 18
] a) calculer et réduire au maximum (a(z))?

] b) calculer p — ¢

] ¢) déterminer le degré du polynéme p - ¢

] d) déterminer le coefficient du polynome p - ¢ de degré 7

] e) déterminer le coefficient du polynome p - g de degré 4
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2.1.9 Effectuer et réduire.
)(2 —2)—(Bz4+2y—32)—(dz+y—2)+ bz +4y—4z2)
b) (32 —-wy) (& — 5oy’ = 5oy) + (37— 3%y + 5oy’ + 5 0°)
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2.1.10 Reéduire.
a) (x—1)3—(x—=1)(z+1)(x—3)
b) (z+1)(z—1)?— (z —2)3
c) (2 +2z+1)2 —4z(2® +1) — (22 + 1)(z® - 1)
d) (@+y)°—(@-y)?° - (@°-¢’) — (@ —y)(@* + 2y +¢?)
e) 19(z® +y3) — Bz —2y)* — By —27)% — 18xy(x +y)
f) 2t + 9yt + (22 + 2 + 22y)? — 2(2? + y? + zy)?
g (2z—3y)° -3y —3y)* - 9ay(dy — )
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